Фестиваль - выставка творческих коллективов и кружков школы
Разработчик учитель первой квалификационной категории Волкова С.Н.
1 ВЕДУЩИЙ:
Все вы знаете, что в нашей школе работает много различных кружков, в которых многие из вас принимают активное участие. Сегодня мы хотим провести фестиваль-выставку творческих коллективов и кружков. Этот фестиваль будет проходить в виде игры-путешествия в школу мастеров. Здесь вы видите маршрут-карту, по которому мы с вами будем двигаться.
2 ВЕДУЩИЙ:
человек, превращающий ремесло в творчество, знает, что любая вещь, выполненная своими руками, вбирает в себя добрую энергию своего создателя. Знает он и то, что усилия обязательно возвращаются.
1 ВЕДУЩИЙ:
Вам, наверняка, приходилось наблюдать, как добреют лица людей, когда они берут в руки игрушку или вещь, сделанную своими руками. Трудно ли это? Не очень. Чуть-чуть навыка, чуть-чуть терпения… и ещё. Изделия, выполненные своими руками, - это не просто работа, это уход от серых будней, это заботы, оставленные на потом, это, наконец, возвращение радости, дефицит которой испытывают сегодня многие.
2 ВЕДУЩИЙ:
Первая остановка по школе мастеров – кружок «Рукодельница». Ведёт его Шевченко Таисия Фёдоровна.
1 ВЕДУЩИЙ:
Вышивка, плетение кружев, аппликация – давний, любимый рукодельницами, незаслуженно забытый, и начинающий утрачиваться вид народного промысла. К счастью, сегодня интерес к нему возобновился благодаря тому, что одежда, предметы домашнего обихода, затейливо вышитые, строченые, вытканные, расшитые бисером, - снова в моде. Вышивка, кружевное плетение, строчка из полезного увлечения, домашнего рукоделия уже давно стало видом прикладного искусства. Поэтому сейчас стали столь популярны выставки, музейные экспозиции изделий народных мастериц.
2 ВЕДУЩИЙ:
Наверняка, каждый из нас, порывшись в «бабушкиных сундуках», сможет найти старые, искусно вышитые и выстроченные скатерти, салфетки, дорожки и покрывала. И подивится, что всю эту красоту можно сделать своими руками, было бы на это желание, запас терпения и усидчивость. Рукоделие – занятие не только увлекательное, но и таящее в себе большие творческие способности.
1 ВЕДУЩИЙ:
 Участники кружка «Рукодельница» предоставили для нашей выставки свои изделия. О том, чем занимаются девочки на кружке, расскажет Никульникова Ксения.
2 ВЕДУЩИЙ:
Вторая остановка – кружок «Вокальный».
1 ВЕДУЩИЙ:
 Музыка и пение сопровождают человека на протяжении всей его жизни и являются одним из наиболее привлекательных видов деятельности. Благодаря развитию технических средств, музыка стала распространённым и доступным видом искусства. А пение под караоке – любимым занятием детей и взрослых.
2 ВЕДУЩИЙ:
Занятие вокалом способствует овладению музыкальной культурой, развивает исполнительские навыки, знакомит с произведениями различных жанров. Каждый человек воспринимает музыку по-разному. Музыка и пение оказывает благотворное воздействие на каждого из нас. Это проявляется в формировании положительных эмоций. Проверим? Аплодисменты!!! На сцене участники вокального кружка под руководством Соколовой Ларисы Николаевны.
1 ВЕДУЩИЙ:
Третья остановка – кружок «Столярное дело», руководитель Бураков Александр Владимирович. Этот кружок посещают ребята 5 – 7 классов. Они занимаются художественной обработкой древесины – резьбой по дереву.
2 ВЕДУЩИЙ:
Резьба по дереву возникла ещё с древнейших времён. Люди изображали зверей, птиц, солнце, луну и поклонялись им, считая, что вырезанные фигурки приносят в дом счастье, отгоняют всякую нечисть и оберегают хозяев от несчастий.
1 ВЕДУЩИЙ:
Изделия из дерева прочно вошли в нашу жизнь. По разнообразию применения резьба не имела себе равных. Из дерева делалось практически всё необходимое для жизни: дома, мебель, посуда, игрушки, мосты, сани, лодки и многое другое. Музыкальные инструменты тоже делались из дерева. Это балалайки, свирели, скрипки.
2 ВЕДУЩИЙ:
Каждый мастер, выполняя то или иное изделие из древесины, старался сделать его красивым, показав природную красоту дерева. Резьба явилась одним из самых ранних способов украшения из древесины. Ею украшали избы, ограды, посуду, мебель, корабли.
1 ВЕДУЩИЙ:
Участники кружка «Столярное дело» для нашей выставки предоставили несколько изделий, которые они сделали своими руками. О том, чем занимаются ребята на кружке, расскажет Шаршак Лёша. 2 ВЕДУЩИЙ:
Следующая остановка нашего путешествия – кружок «Танцевальный». Это один из самых любимых учащимися кружок. Обучению детей танцам и пляскам предшествует работа по развитию чёткого и выразительного исполнения движений и элементов танца. Разучивая танцы и пляски, учащиеся знакомятся с их названиями – это полька, гопак, кадриль, хоровод, вальс, а также с основными движениями каждого танца. Исполнение народных танцев приобщает детей к народной культуре.
 1 ВЕДУЩИЙ:
Правильно подобранная музыка помогает почувствовать образ танца. Движения под музыку дают возможность воспринимать и оценивать её характер. Эмоциональная насыщенность музыки позволяет разнообразить приёмы движений и характер танца.
2 ВЕДУЩИЙ:
Занятия танцами вызывают у детей живой интерес и бурю положительных эмоций. И, конечно, не одно мероприятие в школе не обходится без танцевальных номеров.
1 ВЕДУЩИЙ:
И сейчас на сцене участники танцевального кружка под руководством Щукиной Виктории Геннадьевны.
2 ВЕДУЩИЙ:
Следующая остановка нашего маршрута – кружок «Картины из песка», руководителем которого является Костина Татьяна Анатольевна.
1 ВЕДУЩИЙ:
Песок – тёплый природный материал. Он одного цвета с солнцем и поэтому с ним так легко и интересно работать.
2 ВЕДУЩИЙ:
Благодаря специальной технике работы с песком кружковцы создают уникальные картины. Используя оригинальную основу и дополнительные материалы, руки учащихся творят чудеса. Работая над изготовлением картин можно побывать в подводном мире, в лесу, погрузиться в атмосферу праздника.
1 ВЕДУЩИЙ:
 Каждая картина из песка хранит в себе тепло природы и рук человека, подарившего ей жизнь. О своём кружке нам сейчас немного расскажет Федюнин Андрей.
2 ВЕДУЩИЙ:
«Спортивный» кружок – это наша следующая остановка. «Если хочешь быть сильным – бегай, хочешь быть красивым – бегай, хочешь быть умным – бегай» - эти мудрые слова, высеченные на скале в Древней Элладе, подтверждают, что люди с давних времён знают о пользе движения, о пользе спорта. Всё зависит только от нас.
1 ВЕДУЩИЙ:
 Главное – начать регулярно заниматься физическими упражнениями, постоянно тренироваться, закаляться и совершенствоваться в спортивных навыках. В этом вам всегда помогут опытные учителя физкультуры и руководители спортивных секций, работающих в нашей школе. Занимаясь спортом, каждый из нас учится ценить дружбу, отстаивать общие интересы, тренирует волю, становится более смелым, решительным, целеустремлённым.
2 ВЕДУЩИЙ:
Учащиеся нашей школы, занимающиеся в спортивных секциях, ежегодно принимают участие в краевых спартакиадах, где занимают призовые места. Вот и на последней VI спартакиаде для детей с ограниченными возможностями здоровья наши дети заняли 1 место. На этой спартакиаде было много различных соревнований, но самым интересным было соревнование по аэробике. Сейчас ребята покажут нам этот спортивный танец.
1 ВЕДУЩИЙ:
Идя по карте-маршруту, мы прибываем на следующую остановку – кружок «Лоскуток», руководителем которого является Поляничко Светлана Николаевна.
2 ВЕДУЩИЙ:
Издавна лоскутное шитьё было излюбленным занятием женщин во многих странах мира. В основе лоскутного шитья лежат бережливость, практичность и красота. Изделия, выполненные в технике лоскутного шитья, можно использовать для создания, как больших стёганых лоскутных покрывал, так и милых вещиц, способных украсить нашу жизнь. Это и диванные подушки, и небольшой коврик для стула или табурета, и прихватки, незаменимые на помощницы на кухне. Техника лоскутного шитья позволяет создавать оригинальные по композиции и необыкновенные по красоте и цвету узоры.
1 ВЕДУЩИЙ:
 Участники кружка «Лоскуток» предоставили для нашей выставки свои изделия. О том, чем занимаются девочки на кружке, расскажет Кутявина Анастасия. (танец)
2 ВЕДУЩИЙ:
Следующим по нашему маршруту стоит кружок «Умелые руки», руководит которым Викторова Ольга Петровна. Этот кружок посещают ребята начальных классов. Здесь дети работают с различными материалами: цветной бумагой, картоном, текстильными и бросовыми материалами, конструктором, пластилином.
1 ВЕДУЩИЙ:
Из бумаги дети вырезают снежинки, изготавливают прорезную аппликацию, мозаику из элементов круга и квадрата, новогодние игрушки. Выполняют из картона игрушки с подвижными деталями, объёмные изделия, поздравительные открытки.
 2 ВЕДУЩИЙ:
Работая с текстильным материалом, дети из ниток изготавливают различные игрушки и кукол. Из пластиковых бутылок делают оригинальные вазы. О своём кружке расскажет … (песня)
1 ВЕДУЩИЙ:
И последняя остановка нашего маршрута – кружок «Художественное выпиливание», которым руководит Степаненко Алексей Петрович.
2 ВЕДУЩИЙ:
Процесс выпиливания захватывает, так как в каждую деталь вложен личный труд, и готовое изделие оценивается как собственное произведение. А если в изделие, над которым ты работаешь, вложить что-то своё, изменить конструкцию или рисунок, внести свои поправки и дополнения, подстегнув тем самым свою фантазию, то получившееся изделие будет особенно дорого.
1 ВЕДУЩИЙ:
Предметы, сделанные своими руками, находят применение и дома, и на даче, и на рабочем месте. На нашей выставке вы видите изделия, выполненные ребятами на кружковых занятиях. О своём кружке нам сейчас расскажет Донцов Федя. (песня)
1 ВЕДУЩИЙ:
И в заключение нашего путешествия по школе мастеров хочется сказать следующее: от песни до танца, от резьбы по дереву до шитья, от песчаной картины до игрушки… Каждый из вас занимается тем делом, которое ему по душе. У одних это получается хорошо, у других – не очень. Но всё равно, всё, что бы вы ни делали своими руками, вбирает в себя вашу энергию, ваше тепло и частичку вашей души. Хочется, чтобы вы всегда об этом помнили.

